

A

公开

临沧市工业和信息化局文件

临工信函〔2021〕8号

临沧市工业和信息化局关于临沧市第四届人民代表大会第四次会议第47号建议的答复

尊敬的邹俐等十名代表：

您们提出的《关于给予出台〈关于支持永德县推进临沧坚果产业链聚集发展意见〉的建议》已交由我局主办。接到交办通知后，我局高度重视，及时召开了办理工作专题会议，成立了以局主要领导为组长的办理工作领导小组，制定了《临沧市工业和信息化局关于临沧市第四届人民代表大会第四次会议代表建议办理工作的实施方案》，进一步压实办理责任、强化办理措施，明确责任领导、责任科室、责任人和办理时限，保障办理工作高效推进。根据建议内容，经与协办单位市林业和草原局认真沟通、研究，并结合当前工作实际和发展规划，现答复如下：

为有效破解同质化竞争、产业聚集底等问题，更好的把产业优势和资源优势转化为发展优势、经济优势，市委、市政府于2019年出台了《关于重点产业加工业向园区聚集发展的意见》（临发〔2019〕9号），按照“一县一业”“一园一主导”全产业链聚集发展的原则，进一步明确了全市重点产业的精深加工聚集发展园区，其中临沧坚果精深加工聚集发展区定为永德特色工业园区，并提出对已完成园区规划修编和主导产业全产业链发展规划编制的县区，市政府单独制订出台具体的主导产业扶持政策。市委四届六次全会提出加快推进工业化后，市委、市政府又先后研究制订了《临沧市新型工业化三年攻坚行动计划（2020—2022年）》（临办发〔2020〕9号）、《临沧市支持工业企业发展十条政策措施》（临政办发〔2020〕81号）等系列政策措施，对各县（区）和园区主导产业发展提供更加积极有为的政策保障环境。目前，根据各县（区）和园区主导产业推进情况，经县（区）政府提出申请，市政府又出台了《关于支持耿马自治县推进蔗糖全产业链聚集发展的意见》（临政发〔2019〕27号）、《关于支持凤庆县推进核桃全产业链聚集发展的意见》（临政发〔2021〕13号）两个单项产业扶持政策。

临沧是全国最大的澳洲坚果生产基地，在2021年5月10日的省委省政府临沧现场办公会上，省委阮成发书记要求临沧要推进坚果产业深加工，提高附加值，延长产业链，把坚果产业打造成世界第一，把临沧打造成世界一流“坚果之乡”。永德县作为列入全省绿色食品品牌“一县一业”的临沧坚果特色县，作为市委、市政

府明确的临沧坚果精深加工聚集发展区，既承担着全市坚果全产业链聚集发展的重任，也是全市打造世界一流“坚果之乡”的关键支撑。特别是随着临沧坚果产业基地的不断巩固提升和产量的连年快速增长，加快推进临沧坚果全产业链聚集发展已势在必行、迫在眉睫。结合您们的建议，我们将进一步加强与永德县政府、市林业和草原局沟通协作，聚焦打造世界一流“坚果之乡”的目标定位，尽快组织起草《关于支持永德县推进临沧坚果全产业链聚集发展的意见》上报市政府，建议市政府整合全市资源，从支持优质原料基础建设、支持坚果产业延链补链强链、支持永德坚果产业园区建设、加大财税金融扶持力度等方面给予倾斜支持，为坚果产业全产业链聚集发展提供多层次、全方位的保障。同时，建议永德县政府加大统筹力度，全力推进永德坚果产业园区建设，尽快提升园区承载能力，加快形成初加工为基础、精深加工为核心、产加销及关联产业全产业链集聚发展格局。

尊敬的邹俐等十名代表，十分感谢您们对临沧坚果产业发展的关心和支持，欢迎您们继续加大对临沧坚果产业发展的关注和监督，对我们工作多提宝贵意见。



(联系人：罗成明 联系电话：13759311252 2137562)

抄送：市人大财经委，市发展改革委、市财政局、市林业和草原局、
市投资促进局。

临沧市工业和信息化局办公室

2021年7月9日印发